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1.   ABBATT, John D., LAKEY, J.R.A. and MATHIAS, D.J., Protection 
Against Radiation: A Practical Handbook. Cassell 1961, 235pp. 
dw slightly torn.                                              £4 
 
2.   ADELMANN, Howard B., The Embryological Treatises of 
Hieronymus Fabricius of Aquapendente: The Formation of the Egg 
and of the Chick; the formed Fetus. Cornell University Press 
1942, 883pp. 
a facsimile edition, with an introduction, a translation, and a 
commentary by Howard B. Adelmann. 
note this is not the two volume 1967 reprint.                 
text on spine slightly faded.                                 £35 
 
3.   “Aesculapius” (A Surgeon of the Royal Navy), The “Doc” and 
Some Others. W. & R. Chambers [1917], 285pp.                  £12 
 
4.   AGGLETON, Peter and HOMANS, Hilary (eds), Social Aspects of 
Aids. The Falmer Press 1988, 194pp. 
pb, ex lib, library number on spine, library stamp on upper and 
side edges.                                                    £5 
 
5.   AITKEN, Robert, Ultra-Violet Radiations and Their Uses. 
Oliver and Boyd 1930, 208pp. 
dw slightly torn and marked.                                   £4 
 
6.   ALLEN, FRS, E.J. (ed, originally edited by G. Herbert 
Fowler), Science of the Sea: An Elementary Handbook of Practical 
Oceanography for Travellers, Sailors, and Yachtsmen (prepared by 
The Challenger Society for the Promotion of the Study of 
Oceanography). Oxford University Press 1928, second edition, 
first published 1912, 502pp. 
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dw torn.                                                       £7 
 
7.   ANSHEN, Ruth Nanda (planned and edited by),  
Freedom: Its Meaning. George Allen and Unwin 1942, 335pp. 
dw torn, contributors include Albert Einstein,  
J.B.S. Haldane.          
8.   ARBER, E.A. Newell, Plant Life in Alpine Switzerland: Being 
an Account in Simple Language of the Natural History of Alpine 
lants. John Murray 1910, 355pp.                               £8 

                                     £20 

P
 
9.   ASH, J.E. and SPITZ, Sophie, Pathology of Tropical Diseases: 
An Atlas. W.B. Saunders 1947, reprinted, first published 1945, 
350pp. 
spine damaged top and bottom,, owner’s details in pen at front.£5 
 
10.  ASHBY, Helen, ASHBY, Eric, RICHTER, Harald and BÄRNER, 
Johannes, German-English Botanical Terminology: An Introduction 
to German and English Terms used in Botany, including Plant 
Physiology, Ecology, Genetics, and Plant Pathology. Thomas Murby 
1938, 195pp. 
dw torn and marked.                                            £8 
 
11.  ASK-UPMARK, Erik, Medicine Told by Stamps. Awe/Gebers, 
Stockholm, 1976, 116pp. 
dw slightly torn.                                             £10 
 
12.  AVELING, Francis, Psychology: The Changing Outlook. 
Watts 1937, 152pp. 
b
 
oards and spine sunned, slightly marked.                      £4 

13.  AXENFELD, Theodor (translated from the German by Angus 
Macnab), The Bacteriology of the Eye. Baillière, Tindall and Cox 
1908, 402pp. 
h
 
inges loose and bumped top and bottom.                       £25 

14.  BAILEY, Norman T.J., Statistical Methods in Biology 
(Biological Science Texts). The English Universities Press 1961 
reprinted, first published 1959, 200pp. 
dw torn, signature of Donald Michie, Edinburgh University,  
at front.                                                      £4  
 
15.  BAILLIE, G.H., Clocks and Watches: An Historical 
Bibliography. N.A.G. Press 1951, 414pp. 
dw torn, ex lib, library label removal mark on inside  
f
 
ront board.                                                  £12 

16.  BAINBRIDGE, FRS, F.A., The Physiology of Muscular Exercise 
(Monographs on Physiology). Longmans, Green 1923, second edition, 
226pp. 
ex lib, spine slightly loose, boards worn.                     £4 
 
17.  BAJEMA, Carl Jay (ed), Natural Selection in Human 
Populations: The Measurement of Ongoing Genetic Evolution in 
Contemporary Societies 1971, 406pp. 
p
 
b.                                                            £4 

18.  BALL, FRS, Sir Robert S., In the High Heavens.  
Isbister 1894, 383pp. 
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spine slightly bumped top and bottom, boards marked.           £5 
 
 
 
 
 
19.  BARNARD, FRS, J.E. and WELCH, Frank V., Practical Photo-
Micrography. Edward Arnold 1925, second edition, first published 
1911, 316pp. 
spine faded, bumped top and bottom, label removal mark  
on spine.                                                     £11 
 
20.  BARRETT, Ron (Foreword by Jonathan P. Parry), Aghor Medicine 
Pollution, Death, and Healing in Northern India. University of 
California Press 2008, 216pp. 
p
 
b.                                                           £10 

21.  BARTLEY, W., KORNBERG, H.L. and QUAYLE, J.R., Essays in Cell 
Metabolism (Hans Krebs Dedicatory Volume). Wiley-Interscience 
1970, 290pp. 
e
 
x lib, label removal marks on front end paper.                £7 

22.  BARZUN, Jacques, Science: The Glorious Entertainment.  
Secker & Warburg 1964, 322pp. 
dw very slightly torn, back end paper has pencil writing.      £4 
 
23.  The Beit Memorial Fellowships for Medical Research 1909-
959. The Beit Memorial Trustees 1960, 22pp.                   £5 1
 
24.  BELL, FRS, Sir Charles, The Hand: Its Mechanism and Vital 
Endowments as Evincing Design. William Pickering 1837, 368pp. 
boards marked, title strip on spine a little torn; paste-down on 
front board has had a signature scratched out; hinges have been 
strengthened.                                                 £40 
 
25.  BENJAMIN, Harry and MASTERS, R.E.L., Prostitution and 
Morality: A Definitive Report on the Prostitute in Contemporary 
Society and an Analysis of the Causes and Effects of the 
uppression of Prostitution. Souvenir Press 1965, 495pp.       £4 S
 
26.  BENNETT-LEVY, James, BUTLER, Gillian, FENNELL, Melanie, 
HACKMAN, Ann, MUELLER, Martina and WESTBROOK, David, Oxford Guide 
to Behavioural Experiments in Cognitive Therapy (Cognitive 
Behaviour Therapy: Science and Practice Series, Oxford Medical 
Publications). Oxford University Press 2004, 461pp.              
b.                                                            £7 p
 
27.  BERG, Charles, War in the Mind: The Case Book of a Medical 
Psychologist – An Introduction to the Practical Application of 
Modern Psychology. The Macaulay Press 1944, second edition, first 
ublished 1941, 260pp.                                         £4 p
 
28.  BERNAL,  J.D., The Origin of Life (The Weidenfeld and 
icolson Natural History). Weidenfeld and Nicolson 1967, 345pp.£4 N

 
29.  BERNARD, Claude, An Introduction to the Study of 
Experimental Medicine. Henry Schuman 1949, 226pp. 
dw slightly marked, reprint of 1927 edition.                   £4 
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30.  BEVERIDGE, W.I.B., The Art of Scientific Investigation. 
William Heinemann 1950, 171pp. 
d
 
w slightly torn, price clipped.                              £14 

 
31.  BIGELOW, Robert, The Dawn Wariors: Man’s Evolution Toward 
Peace Hutchinson 1969, 277pp. 
d
 
w price clipped.                                              £4 

32.  BITSCHAI, J. and BRODNY, M. Leopold, A History of Urology in 
Egypt. The Riverside Press 1956 (privately printed), 122pp. 
no dw (as issued), dedication from Brodny at front.            £8 
 
33.  BLACK, D.A.K., Essentials of Fluid Balance.  
Blackwell Scientific 1967, fourth edition, first published 1957, 
182pp. 
d
 
w.                                                            £7 

34.  BLAND-SUTTON, Sir John, Orations and Addresses.  
William Heinemann Medical 1924, 161pp. 
h
 
inges loose.                                                 £20 

35.  BLISS, Michael, The Discovery of Insulin. Macmillan 1987, 
first published 1982, 304pp.                                     

                                                            £4 dj.
   
36.  BOS, J. Ritzema (translated from the German by J.R. 
Ainsworth Davis), Agricultural Zoology. Chapman & Hall 1894, 
256pp. 
b
 
oards marked.                                                £20 

37.  BOX, Muriel (ed), The Trial of Marie Stopes.  
Femina Books 1967, 392pp. 
dw, spine sunned.                                              £5 
 
38.  BOYD ORR, John, Food Health and Income: Report on a Survey 
of Adequacy of Diet in Relation to Income.  
Macmillan 1936, 72pp.                                          £5 
 
39.  BRACK, André (ed), The Molecular Origins of Life: Assembling 
Pieces of the Puzzle. Cambridge University Press 1998, 417pp. 
pb
  
, owner’s details in pen at front.                           £7 

40.  BRAITHWAITE, R.B., Scientific Explanation: A Study of the 
Function of Theory, Probability and Law in Science.  
Harper Torchbooks/The Science Library, USA, 1960, 374pp. 
p
 
b, black inking on title page.                                £4 

41. British Pharmaceutical Conference: Formulary.  
J
 
. & A. Churchill 1901, 47pp.                                  £7 

42.  The British Science Guild: Journals, including Annual 
eports July 1918-November 1920.                              £10 R
 
43.  British Science Guild: Annual Reports, Lectures, Reports etc 
927-33.                                                      £10 1
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44.  BROOKS, Robert, FANTES, Peter, HUNT, Tim and WHEATLEY, Denys 
(organized and edited by), The Cell Cycle (Proceedings of the 
British Society for Cell Biology/Journal of Cell Science 
Symposium, St Andrews, 1989. Journal of Cell Science Supplement 
, 1989. The Company of Biologists 1989, 300pp.               £4 12

  
45.  BROWN, Burniston G., Science: Its Method and Its Philosophy. 
George Allen & Unwin 1950, 189pp. 
d
 
w slightly torn.                                             £20 

46.  BROWN, William, The Essentials of Mental Measurement. 
Cambridge at the University Press 1911, 154pp. 
ex lib, boards slightly marked.                                £5 
 
47.  BRUNER, Jerome S., OLVER, Rose R., GREENFIELD, Patricia M. 
et al, Studies in Cognitive Growth: A Collaboration at the Center 
for Cognitive Studies. John Wiley 1967, second printing, first 
published 1966, 343pp. 
d
 
w sunned and marked.                                          £4 

48.  BULL, Nina, The Attitude Theory of Emotion. Johnson Reprint 
Corporation 1968, reprinted, first published 1951, 159pp.     £10 
         
49.  BURCH, Philip R.J., An Inquiry Concerning Growth, Disease & 
Ageing. Oliver & Boyd 1968, 213pp. 
d
 
w.                                                            £9 

50.  BUTLER, C.G., The Honeybee: An Introduction to Her Sense-
Physiology and Behaviour. Oxford University Press 1949, 139pp. 
d
 
w torn.                                                       £3 

51.  BUTLER, Sir Edwin J. and JONES, S.G., Plant Pathology. 
Macmillan 1955, 979pp. 
dw torn and marked.                                           £15 
 
52.  BUTTERFIELD, H., The Origins of Modern Science 1300-1800. 
G
 
. Bell 1949, 217pp.                                           £4 

53.  BUXTON, FRS, Patrick A., The Louse: An Account of the Lice 
Which Infest Man, Their Medical Importance and Control.  
Edward Arnold 1947, second edition, first published 1939, 164pp. 
dw slightly torn, ex lib.                                     £10 
 
54.  CADDY, Brian (ed), Uses of the Forensic Sciences 
(Proceedings of the Conference, Glasgow, April 1986).  
Scottish Academic Press 1987, 184pp. 
d
 
w.                                                            £7 

55.  CAHILL, Audrey Fawcett (arranged and edited by), Between the 
Lines: Letters and Diaries from Elsie Inglis’s Russian Unit. 
The Pentland Press 1999, 372pp. 
p
 
b.                                                            £6 

56.  CAHILL, Kevin M., Tropical Diseases: A Handbook for 
Practitioners. Octopus 1975, 198pp. 
dw spine faded, label removal mark on front.                   £6 
 
57.  CALLAHAN, Philip S., Tuning In to Nature: Solar Energy, 
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Infrared Radiation, and the Insect Communication System. 
Routledge & Kegan Paul 1977, 240pp. 
d
 
w bumped at top.                                              £4 

 
 
58.  CALNE, Roy (ed), Immunological Aspects of Transplantation 
Surgery. MTP 1973, 342pp. 
dw.                                                            £5 
 
59.  CAMERON, Thomas W.M., The Internal Parasites of Domestic 
Animals: A Manual for Veterinary Surgeons. A. & C. Black 1934, 
292pp. 
s
 
pine loose, boards marked, owner’s details in pen at front.   £4 

60.  CARLETON, H.M. and LEACH, E.H., Histological Technique for 
Normal Tissues, Morbid Changes and the Identification of 
Parasites (Oxford Medical Publications). Geoffrey Cumberlege/ 
Oxford University Press 1947, second edition revised, second 
impression, first published 1926, 383pp. 
o
 
wner’s details in pen at front.                               £8 

61.  CARPENTER, FRS, William B., The Microscope and Its 
Revelations: Volume II. J. & A. Churchill 1901, eighth edition, 
pp530-1136. 
Volume II only, owner’s details in pen at front.               £4 
 
62.  CARREL, Alexis and DEHELLY G. (translated from the French by 
Herbert Child), The Treatment of Infected Wounds (Military 
Medical Manuals). University of London Press, August 1917, 
reprinted, 238pp. 
f
 
oxing front and back, spine a little bumped top and bottom.  £20 

63.  CARRUTHERS, Malcolm, The Western Way of Death.  
Davis-Poynter 1974, 142pp. 
dw slightly torn, dedication from author.                      £5 
 
64.  CARSON, Rachel, Silent Spring. Houghton Mifflin, USA, 1962, 
tenth printing, 368pp. 
d
 
w slightly chipped, ex lib, lower edge stained.              £25 

65.  CARTER, T.D., HILL, J.E. and TATE, G.H.H., Mammals of the 
Pacific World (The Pacific World Series). Macmillan, USA, 1946, 
227pp. 
o
 
wner’s embossed stamp on front end paper.                     £5 

66.  CASSITY, John Holland, The Quality of Murder: A Psychiatric 
and Legal Evaluation of Motives and Responsibilities Involved in 
the Plea of Insanity as Revealed in Outstanding Murder Cases of 
This Century. The Julian Press, New York, 1958, 268pp. 
dw slightly torn.                                              £5 
 
67.  CASTEL, B., LEITH, J.A. and RILEY, A.W. (eds), Muse and 
Reason: The Relation of Arts and Sciences 1650-1850 (A Royal 
Society of Canada Symposium). Queen’s Quarterly for the Royal 
ociety of Canada 1994, 260pp.                                 £9 S
 
68.  CASTIGLIONI, Arturo (translated from the Italian by 
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V. Gianturco), Adventures of the Mind. Sampson Low, Marston 1946, 
402pp. 
s
 
pine faded.                                                  £14 

 
 
69.  CHESNEY, Alan M., Immunity in Syphilis (Medicine Monographs 
Vol XII). Baillière, Tindall and Cox 1927, 85pp. 
s
 
pine bumped top and bottom, label removal mark on spine.     £14 

70.  COLERIDGE, Stephen, Great Testimony Against Scientific 
Cruelty. John Lane The Bodley Head 1918, 66pp. 
boards stained and sunned, spine loose.                       £12 
 
71.  COMFORT, Alex, The Biology of Senescence. Routledge & Kegan 
Paul 1956, 257pp. 
e
 
x lib, boards slightly worn.                                 £10 

72.  COOK, Joseph, Heredity: With Preludes on Current Events 
(Boston Monday Lectures. Richard D. Dickinson 1879, 118pp. 
s
 
pine has no text, inscription in pen at front.                £8 

73.  COPEMAN, W.S.C. (ed), Textbook of the Rheumatic Diseases.   
. & S. Livingstone 1948, 612pp.                              £10 E

 
74.  COULSON, C.A., Valence. Oxford University Press 1952, 338pp. 
w torn.                                                      £10 d
 
75.  CREW, F.A.E., Organic Inheritance in Man (University of 
Birmingham Faculty of Medicine William Withering Memorial 
Lectureship). Oliver and Boyd 1927, 214pp. 
rare dw torn slightly chipped at edges, sunned and marked.    £12 
 
76.  CRICK, Francis, Life Itself: Its Origin and Nature. 
Macdonald 1982, 192pp. 
d
 
w marked, price clipped.                                      £4 

77.  CRONIN, Blaise, The Hand of Science: Academic Writing and 
Its Rewards. The Scarescrow Press, USA, 2005, 214pp. 
p
 
b.                                                            £7 

78.  CROWSON, P.S., Animals in Focus: The Business Life of a 
Natural History Film Unit. Caliban Books 1981, 140pp. 
p
 
b.                                                            £5 

79.  CUMBERBATCH, Elkin P., Diathermy: Its Production and Uses in 
Medicine and Surgery. William Heinemann Medical 1930, second 
edition reprinted, first published 1921, 332pp. 
b
 
oards marked, very slightly shabby copy.                      £8 

80.  CURTIS, Brian, The Life Story of the Fish: His Morals and 
Manners. Jonathan Cape 1949, 284pp. 
dw torn and marked, spine sunned.                              £4 
 
81.  CYRIAX, James, Massage, Manipulation and Local Anaesthesia. 
amish Hamilton Medical 1943, 302pp.                           £5 H

 
82.  CYRIAX, James, Deep Massage and Manipulation Illustrated. 
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H
 
amish Hamilton Medical 1944, 242pp.                           £9 

83.  CYRIAX, James, Text-Book of Orthopaedic Medicine – Volume I: 
Diagnosis of Soft Tissue Lesions. Cassell 1957, third edition, 
first published 1947, 711pp. 
dw chipped, spine sl
84.  CYRIAX, James, Text-Book of Orthopaedic Medicine – Volume II 

ightly faded.                             £15 

Treatment by Manipulation and Massage. Cassell 1955, fifth 
edition, first published 1944, 373pp. 
d
 
w chipped, spine slightly faded.                             £15 

85.  DAVIES, C. Stella, The Agricultural History of Cheshire 
1750-1850 (Remains Historical and Literary Connected with the 
Palatine Counties of Lancaster and Chester Volume X, Third 
Series). Manchester University Press for the Chetham Society 
1960, 230pp. 
e
 
x lib, library number in white pen on spine.                 £10 

86.  DAVY, FRS, Sir Humphry, Elements of Agricultural Chemistry, 
in a Course of Lectures for the Board of Agriculture, delivered 
between 1802 and 1812. Longman, Orme, Brown, Green, and Longmans 
1839, sixth edition, 422pp. 
rear hinges worn.                                             £45 
 
87.  DeCOURSEY, Elbert, ASH, J.E., REEVE, Roy M. and CAMPBELL 
WILDER, Helenor, Atlas of Ophthalmic Pathology. Registry of 
Ophthalmic Pathology 1942, third edition revised, 137pp. 
spine slightly loose and faded, owner’s name in pen at front.  £8 
                  
88.  DEFOE, Daniel, A Journal of the Plague Year (Oxford World’s 
Classics) 2010 revised edition, first published 1990, 265pp. 

               

pb.                                                            £4 
 
89.  DE KRUIF, Paul, Microbe Hunters. Jonathan Cape 1927, 389pp. 
UK 1st not Life and Letters series, spine faded, boards marked.£15 
 
90.  DENBIGH, Kathleen, A Hundred British Spas: A Pictorial 
History. Spa Publications 1981, 287pp. 
dw slightly torn.                                              £4 
 
91.  DIBLE, J. Henry, Dible and Davie’s Pathology:  
An Introduction to Medicine and Surgery. J. & A. Churchill 1950, 
third edition, first published 1939, 963pp. 
spine bumped top and bottom, spine edges a bit worn.           £6 
 
92.  DICKINSON, C.J., Electrophysiological Technique.  
Electronic Engineering 1950, 141pp. 
e
 
x lib.                                                        £8 

93.  DINGLE, A.E., The Campaign for Prohibition in Victorian 
England: The United Kingdom Alliance 1872-1895. Croom Helm 1980, 
233pp. 
dw, spine faded.                                               £5 
 
94.  DOLE, Lionel, The Blood Poisoners. Gateway 1965, 80pp. 
dw torn and marked.                                            £4 
 
95.  DONCASTER, FRS, L., An Introduction to the Study of 
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Cytology. Cambridge University Press 1924, second edition, first 
published 1920, 280pp. 
f
 
ront end paper clipped.                                       £8 

 
 
96.  DONNISON, Jean, Midwives and Medical Men: A History of the 
Struggle for the Control of Childbirth. Historical Publications 
1988, second edition, first published 1977, 259pp. 
pb slightly worn.                                              £4 
 
97.  DOUGLAS, A.S., Anticoagulant Therapy. Blackwell Scientific 
1962, 394pp. 
d
 
w marked, signed by author.                                   £5 

98.  DOUGLAS, Mary (ed), Essays in the Sociology of Perception. 
Routledge & Kegan Paul 1982, 340pp. 
pb.                                                            £5  
 
99.  DRONAMRAJU, Krishna R. (edited with an Introduction by, 
Foreword by Joshua Lederberg), Haldane’s Daedalus Revisited. 
Oxford University Press 1995, 147pp. 
dw, title page has unwarranted “damaged” stamp.               £35 
 
100. DRUMMOND, J.C., The Nation’s Larder – and the Housewife’s 
Part Therein (Set of Lectures, Royal Institution, 1940).  
G. Bell 1940, 146pp. 
other authors include Robert McCarrison, John Orr, Frederick 
Keeble, preface by William Bragg, boards slightly marked.      £5 
 
101. DUBOWITZ, Lilly and DUBOWITZ, Victor, The Neurological 
Assessment of the Preterm and Full-term Newborn Infant (Clinics 
in Developmental Medicine No 79). Spastics International Medical 
Publications/William Heinemann Medical 1981, 103pp. 
owner’s stamp at front and back.                               £5 
 
102. DUNMORE, John (ed), An Anthology of French Scientific Prose. 
Hutchinson Educational 1973, 144pp. 
pb.                                                            £3 
 
103. ECKSTEIN, P. and ZUCKERMAN, S. (eds), The Technique and 
Significance of Oestrogen Determinations (Memoirs of the Society 
for Endocrinology No 3). Cambridge University Press 1955, 96pp. 
dw torn, sunned.                                               £6 
 
104. ECKSTEIN, P. (ed), Implantation of Ova (Memoirs of the 
Society for Endocrinology No 6). Cambridge University Press 1959, 
97pp. 
signed by Donald Michie, one of the contributors.              £7 
 
105. EDHOLM, O.G. and BACHARACH, A.L. (eds), Exploration Medicine 
- Being a Practical Guide for Those Going on Expeditions.  
John Wright 1965, 410pp. 
d
 
w slightly torn, owner’s details in pen at front.             £7 

106. EDWARDS, F.C., McCALLUM, R.I. and TAYLOR, P.J. (eds), 
Fitness for Work: The Medical Aspects (A Joint Report of the 
Royal College of Physicians and the Faculty of Occupational 
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Medicine, Oxford Medical Publications). Oxford University Press 
1988, 485pp. 
e
 
x lib, library number in white pen on spine.                  £4 

 
 
107. ELLIS, Maxwell (ed), Modern Trends in Diseases of the Ear, 
Nose and Throat (Butterworths Medical Publications Modern Trends 
Series). Butterworths 1954, 471pp. 
boards slightly marked.                                       £10 
 
108. ELLIS, Richard H. (preface by), James Robinson on the 
Inhalation of the Vapour of Ether. Baillière Tindall 1983, 
acsimile edition of treatise published 1847, 63pp.            £8 f
 
109. ELTON, Charles, The Ecology of Animals (Methuen’s Monographs 
on Biological Subjects). Methuen 1933, 97pp. 
dw a little marked, owner’s name in pen and bookseller’s stamp at 
ront.                                                        £25 f
 
110. EMERY, Alan E.H., Elements of Medical Genetics.  
E. & S. Livingstone 1968, 247pp. 
dw edges rubbed.                                               £8 
 
111. The Engineer: Highlights of 120 Years. Morgan-Grampian 1976, 
242pp. 
p
 
b, slightly worn.                                             £5 

112. ENOCK, Arthur Guy, This Milk Business: A Study from 1895 to 
1943. H.K. Lewis 1943, 345pp. 
owner’s embossed stamp at front.                               £5 
 
113. EWENS, W.J., Population Genetics (Methuen’s Monographs on 
Applied Probability and Statistics). Methuen 1969, 147pp. 
d
 
w spine sunned.                                               £5 

114. EWING, James, Neoplastic Diseases: A Treatise on Tumors. 
W.B. Saunders 1941, fourth edition, revised and enlarged, first 
published 1919, 1160pp. 
e
 
x lib.                                                       £15 

115. FARRINGTON, Benjamin, Science In Antiquity (The Home 
University Library of Modern Knowledge). Thornton Butterworth 
936, 256pp.                                                   £4 1

 
116. FERNIE, W.T., Health to Date: The Modern Doctor; With Newer 
Methods of Cure. John Wright & Sons 1911, 477pp. 
b
 
ack hinge slightly loose.                                     £9 

117. FINER, Ann and SAVAGE, George (eds), The Selected Letters of 
osiah Wedgwood. Cory, Adams & Mackay 1965, 375pp.             £4 J

 
118. FLUGEL, J.C., Man, Morals and Society: A Psycho-analytical 
Study. Duckworth 1945, 328pp. 
ex lib, spine bumped top and bottom, library label removal mark 
n bottom of spine.                                           £10 o
 
119. FOSTER, FRS, M. and BALFOUR, FRS, Francis M., The Elements 
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of Embryology (Macmillan’s Manuals for Students). Macmillan 1889, 
second edition revised and reprinted, first published 1874, 
486pp. 
spine loose and bumped top and bottom, boards stained, owner’s 
details in pen on front end paper and on title page.          £10 
 
120. FOX, H. Munro and VEVERS, Gwynne, The Nature of Animal 
Colours (Textbooks of Animal Biology). Sidgwick and Jackson 1960, 
246pp. 
dw.                                                            £6 
 
121. FOX, Sidney W. and DOSE, Klaus, Molecular Evolution and the 
Origin of Life. W.H. Freeman 1972, 359pp. 
e
 
x lib, boards slightly marked.                                £5 

122. FRAZER, W.M., A History of English Public Health 1834-1939. 
Baillière, Tindall and Cox 1950, 498pp. 
s
 
pine slightly loose, boards slightly marked.                  £9 

123. FREMLIN, John, Be Fruitful and Multiply: Life at the Limits 
of Population. Rupert Hart-Davis 1972, 241pp. 
dw torn at top,  
bookplate of science fiction author John Brunner.              £4 
 
124. FRY, John, Profiles of Disease: A Study in the Natural 
History of Common Diseases. E. & S. Livingstone 1966, 176pp. 
d
 
w very slightly marked, book plate of Dr C.A.H. Watts.        £8 

125. FULDER, Stephen, The Root of Being: Ginseng and the 
Pharmacology of Harmony. Hutchinson 1980, 328pp. 
pb.                                                            £3 
 
126. FULLER, John G., The Day of St. Anthony’s Fire: A Medieval 
Terror in 1951. Hutchinson 1969, 310pp. 
d
 
w slightly nicked top of spine.                               £7 

127. FÜLÖP-MILLER, René, Triumph Over Pain. The Literary Guild of 
America 1938, 438pp. 
h
 
inges loose.                                                  £4 

128. FUSSELL, G.E., Crop Nutrition: Science and Practice Before 
Liebig. Coronado Press, USA, 1971, 232pp. 
ex lib, library number in white pen on spine.                 £10 
 
129. GEDDES, Patrick and THOMSON, J. Arthur, The Evolution of Sex 
(The Contemporary Science Series). Walter Scott 1889, 322pp. 
s
 
pine bumped top and bottom and faded.                        £22 

130. GELL, P.G.H. and COOMBS, FRS, R.R.A. (eds), Clinical Aspects 
of Immunology. Blackwell Scientific 1968, second edition, first 
published 1963, 1356pp. 
ex lib.                                                        £7 
 
131. GERSH, Eileen S. and GERSH, Isidore, Biology of Women. 
University Park Press, Baltimore 1981, 310pp. 
p
 
b.                                                           £10 

132. GESELL, Arnold and ILG, Frances L., The Child from Five to 
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Ten. Hamish Hamilton 1946, 475pp. 
d
 
w torn.                                                      £10 

 
 
 
133. GIBSON, R.J. Harvey (authorized English translation of) 
Lectures on Plant Physiology by Dr Ludwig Jost. Oxford University 
Press 1907, 564pp. 
spine slightly loose and bumped top and bottom, boards marked, 
ome underlining, owner’s details in pen at front.             £6 s
 
134. GIFFORD, Sanford R., A Hand-Book of Ocular Therapeutics. 
Henry Kimpton 1932, 272pp. 
ex lib.                                                        £4 
                         
135. GIFFORD, Sanford R., A Hand-Book of Ocular Therapeutics.  

     

Lea & Febiger, USA, 1937, second edition throughly revised, 
341pp.                                                         £8  
                         
136. GIRDWOOD, Ronald H., Travels With a Stethoscope: A Physician 
Looks at the Twentieth Century. John Donald 1991, 295pp. 
w.                                                           £14 d
 
137. GOFMAN, John W., Radiation and Human Health. Sierra Club 
ooks, San Francisco 1981, 908pp.                              £4 B
 
138. GORER, Geoffrey, Death, Grief, and Mourning in Contemporary 
Britain. The Cresset Press 1965, 184pp. 
ex lib, dw, slightly torn, has label removal mark on bottom of 
pine.                                                        £20 s
 
139. GRAHAM-SMITH, FRS, Sir Francis (ed), Population –  
The Complex Reality: A Report of the Population Summit of the 
orld’s Scientific Academies. The Royal Society 1994, 404pp.   £4 W
 
140. GRANIT, Ragnar, Sensory Mechanisms of the Retina: With an 
Appendix on Electroretinography. Geoffrey Cumberlege/Oxford 
University Press 1947, 412pp. 
boards slightly stained.                                       £4 
    
141. GRANIT, Ragnar, Receptors and Sensory Perception:  
A Discussion of Aims, Means, and Results of Electrophysiological 
Research into the Process of Reception (based on the Silliman 
Lectures delivered at Yale University). Yale University Press 
1962, 366pp. 
pb.                                                            £4 
 
142. GRANT WATSON, E.L., Journey Under the Southern Stars. 
Abelard-Schuman 1968, 144pp. 
dw.                                                            £4 
 
143. GREENE, Raymond (ed), The Practice of Endocrinology  
(The Practitioner Textbooks). Eyre & Spottiswoode 1948,  
3
 
66pp.                                                         £5 

144. GREGG, A.L., Tropical Nursing: A Handbook for Nurses and 
Others Going Abroad. Cassell 1929, 199pp. 
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ex lib, “with the author’s compliments”, spine faded with label 
emoval mark.                                                  £5 r
 
 
 
 
145. GRENFELL, Wilfred T. and others, Labrador: The Country and 
the People. Macmillan, February 1910, reprinted, first published 
1909, 497pp. 
spine bumped top and bottom, library lettering on bottom of 
pine.                                                         £6 s
 
146. GRIFFENHAGEN, George, Medicine Tax Stamps Worldwide. 
American Topical Association 1971, 126pp. 
p
 
b.                                                            £6 

147. GURNEY-DIXON, S., The Transmutation of Bacteria. Cambridge 
University Press 1919, 179pp. 
s
 
pine bumped top and bottom, boards faded.                     £9  

148. GWYNNE-VAUGHAN, H.C.I. and BARNES, B., The Structure & 
Development of the Fungi. Cambridge University Press 1930, 384pp. 
signed by Gwynne-Vaughan, spine slightly bumped top and bottom, 
wner’s details in pen at front.                              £10 o
 
149. HADDON, Alfred C., The Study of Man (The Progressive Science 
Series). Bliss, Sands 1898, 512pp. 
s
 
pine faded, mark at bottom.                                  £12 

150. HADFIELD, Charles, Atmospheric Railways: A Victorian Venture 
in Silent Speed (Mechanical Might-have-beens No 1).  
David & Charles 1967, 240pp. 
dw, spine faded.                                              £12 
 
151. HAGGARD, Howard W., Devils, Drugs, and Doctors: The Story of 
the Science of Healing from Medicine-Man to Doctor.  
Harper & Brothers 1929, 405pp. 
hinges weak, inside front and back board, and front and rear end 
apers stained as a result of water damage, boards marked.    £25 p
 
152. HAIG, Alexander, Diet and Food – Considered in Relation to 
Strength and Power of Endurance, Training and Athletics. 
J. & A. Churchill 1906, sixth edition, first published 1898, 
139pp. 
b
 
oards marked.                                                £10 

153. HALDANE, FRS, J.B.S., The Inequality of Man and Other 
Essays. Chatto & Windus 1932, 295pp. 
dw torn, owner’s name in pen at front.                        £30 
 
154. HALL, FRS, A.D. (revised by E.J. Russell, FRS), The Book of 
the Rothamsted Experiments. John Murray 1917, second edition, 
irst published 1905, 332pp.                                   £9 f
 
155. HALL, A. Rupert and BEMBRIDGE, B.A., Physic and 
Philanthropy: A History of The Wellcome Trust 1936-1986. 
Cambridge University Press 1986, 479pp. 
dw.                                                            £4 



dixon adams 14  
 

 
156. HAMBLING, John and HOPKINS, Philip (eds), Psychosomatic 
Disorders in Adolescents and Young Adults (Proceedings of Society 
for Psychosomatic Research Conference, London, 1960).  
Pergamon 1965, 246pp. 
dw slightly torn.       
157. HAMERTON, John L., Human Cytogenetics – Volume I: General 
Cytogenetics; Volume II: Clinical Cytogenetics. Academic Press 
1971, 412pp and 545pp. 

                                       £5 

o
 
wner’s name in pen at front.                 £10 for two volumes 

158. HANDLEY, W. Sampson (ed), Cancer Research at The Middlesex 
Hospital 1900-1924: Retrospect and Prospect. John Murray for 
The Middlesex Hospital Press 1924, 90pp. 
boards slightly faded.                                         £7 
 
159. HARE, Ronald, The Birth of Penicillin – and the Disarming of 
Microbes. George Allen and Unwin 1970, 236pp. 
d
 
w torn, price clipped, pen writing on inside front board.    £20 

160. HARRIS, D.T., The Technique of Ultra-violet Radiology 
Blackie’s “Technique” Series). Blackie 1932, 166pp.           £4 (
 
161. HART, Bernard, Psychopathology: Its Development and Its 
lace in Medicine. Cambridge University Press 1927, 156pp.     £4 P

 
162. HART, Denis, Hendrick the Axe Collector: A Study in Juvenile 
Criminal Guilt. Heinemann 1964, 211pp. 
d
 
w.                                                            £8 

163. HARTLEY, FRS, Sir Harold (ed), Notes and Records of  
The Royal Society of London, Volume 16, 1961. The Royal Society 
1961, 261pp. 
contains synopses of tercentenary address by Sir Cyril 
Hinshelwood and synopses of papers by Dorothy Hodgkin, Alexander 
odd, Peter Medawar, Alan Hodgkin and others.                  £6 T
 
164. HARVEY-GIBSON, R.J., Outlines of the History of Botany. 
A. & C. Black 1919, 274pp. 
l
 
abel removal mark on front end paper.                        £10 

165. HATFIELD, Gabrielle, Country Remedies: Traditional East 
Anglian Plant Remedies in the Twentieth Century. The Boydell 
Press 1994, 148pp. 
d
 
w price clipped, inscription in pen at front.                 £5 

166. HAY, Ian (Major-General John Hay Beith), One Hundred Years 
of Army Nursing: The Story of the British Army Nursing Services 
from the time of Florence Nightingale to the present day). 
Cassell 1953, 387pp. 
e
 
x lib, library binding.                                       £4 

167. HEAYSMAN, Joan E., MIDDLETON, C. Adam and WATT, Fiona M. 
(organized and edited by), Cell Behaviour: Shape, Adhesion and 
Motility (The Second Abercrombie Conference). Proceedings of the 
British Society for Cell Biology/The Company of Biologists 
Symposium, Oxford, 1987. Journal of Cell Science, Supplement 8, 
1987. The Company of Biologists 1987, 449pp.                   £4 
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168. HEWITT, C. Gordon, The House-Fly – Musca Domestica Linn: 
Its Structure, Habits, Development, Relation to Disease and 
Control (Cambridge Zoological Series). Cambridge University Press 
1914, 382pp. 
ex lib, library label remova
169. HINSHELWOOD, FRS, C.N., The Kinetics of Chemical Change. 
Oxford University Press, reprinted from sheets of the first 
edition 1942, 1945, 1947, first published 1940, 274pp. 

l mark on spine.                  £10 

d
 
w slightly torn.                                              £8 

170. HOARE, Edward N., The Brave Men of Eyam – or A Tale of the 
reat Plague Year. SPCK, n/d, 256pp.                           £8 G

 
171. HOGBEN, Lancelot T., The Pigmentary Effector System:  
A Review of the Physiology of Colour Response (Biological 
Monographs and Manuals No 1). Oliver and Boyd 1924, 152pp. 
e
 
x lib.                                                        £8 

172. HOGBEN, Lancelot T., Comparative Physiology (Text-books of 
nimal Biology). Sidgwick & Jackson 1926, 219pp.               £4 A

 
173. HOGBEN, Lancelot T., Principles of Animal Biology. 
Christophers 1930, 332pp. 
r
 
are dw.                                                      £17 

174. HOGBEN, Lancelot, The Nature of Living Matter. Kegan Paul, 
rench, Trubner 1930, 316pp.                                   £9 T

 
175. HOGBEN, Lancelot, Nature and Nurture (The William Withering 
Memorial Lectures 1933). Williams & Norgate 1933, 144pp. 
rare dw.                                                      £30 
 
176. HOGBEN, Lancelot, Lancelot Hogben’s Dangerous Thoughts. 
George Allen & Unwin 1939, 283pp. 
d
 
w slightly torn and faded, price clipped.                     £5 

177. HOGBEN, FRS, Lancelot, A Introduction to Mathematical 
Genetics. W.W. Norton, New York, 1946, 260pp. 
s
 
pine bumped top and bottom, hinges slightly loose.            £6 

178. HOGBEN, Lancelot, The Mother Tongue. Secker & Warburg 1964, 
294pp. 
d
 
w.                                                            £5 

179. HOLLIS, Margaret and ROPER, Margaret H.S.,  
Suspension Therapy in Rehabilitation. Baillière, Tindall and Cox 
1958, 220pp. 
dw slightly worn.                                              £5  
 
180. HOLLÓS, Joseph, Immune-Blood Therapy of Tuberculosis – 
with special references to latent and masked tuberculosis. 
p
 
rivately published 1938, 195pp.                               £5 

181. HORN, Joshua S., Away With All Pests: An English Surgeon in 
People’s China 1954-1969. Modern Reader 1971, ninth printing, 
192pp. 
pb.                                                            £4 
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182. HOWARD, Sir Albert, Farming and Gardening for Health or 
Disease. Faber and Faber 1945, 282pp. 
boards slightly faded.                                         £4 
  
 
183. HOWARD, L.O., Mosquitoes – How They Live; How They Carry 
Disease; How They Are Classified; How They May Be Destroyed. 
McClure, Phillips, New York, 1901, 241pp. 
signature of Phillips, one of the publishers, on title page.   £6 
 
184. HOYLE, Clifford and VAIZEY, Michael, Chronic Miliary 
Tuberculosis (Oxford Medical Publications). Oxford University 
Press/Humphrey Milford 1937, 140pp. 
spine slightly faded.                                         £12 
 
185. HURST, Arthur F. and STEWART, Matthew J., Gastric and 
Duodenal Ulcer (Oxford Medical Publications). Humphrey Milford/ 
Oxford University Press 1929, 544pp. 
ex lib.                                                       £10 
 
186. HUXLEY, FRS, Julian, Evolution in Action (The Patten 
Foundation Lectures, Indiana University, 1951). Chatto & Windus 
953, 160pp.                                                   £4 1
 
187. HUXLEY, Leonard, Charles Darwin (Life-Stories of Famous 
Men). Watts 1921, 119pp. 
pb, rear cover and spinal strip missing, front cover scruffy.  £3 
 
188. INGLEBY, Helen and GERSHON-COHEN, Jacob, Comparative 
Anatomy, Pathology and Roentgenology of the Breast. University of 
Pennsylvania Press 1960, 472pp. 
stamps of Gershon-Cohen and dedication from Gershon-Cohen at 
front, label removal has removed some of text from spine.      £9 
 
189. IRVINE, John and MARTIN, Ben R., Foresight in Science: 
Picking the Winners. Frances Pinter 1984, 166pp. 
dw.                                                            £7 
 
190.  ISAR, Yudhishthir Raj (ed), The Challenge to Our Cultural 
Heritage: Why Preserve the Past? (Proceedings of a Conference on 
Cultural Preservation, Washington DC, April 1984). Smithsonian 
Institution Press 1986, 252pp. 
pb.                                                            £9 
 
191. ISSELS, Josef, Cancer: A Second Opinion. Hodder and 
Stoughton 1975, 216pp. 
dw, sorry about this one!                                      £8 
 
192. JACKSON, Benjamin Daydon, A Glossary of Botanic Terms – With 
Their Derivation and Accent. Duckworth 1900, 327pp. 
spine slightly bumped at top, boards marked, owner’s details in 
en at front.                                                  £8 p
 
193. JENNINGS, H.S., The Biological Basis of Human Nature.  
F
 
aber & Faber 1930, 384pp.                                     £4 

194. JOLL, Cecil A., Diseases of the Thyroid Gland – With Special 
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Reference to Thyrotoxicosis. William Heinemann Medical 1932, 
682pp. 
spine slightly loose, faded and slightly bumped top and bottom, 
owner’s name in pen at front.                                 £30 
 
 
195. JOLY, N., Man Before Metals (The International Scientific 
Series). Kegan Paul, Trench 1883, second edition, 365pp. 
boards marked.                                                £10 
 
196. JUNG, C.G., The Psychogenesis of Mental Disease  
(The Collected Works of C.G. Jung, Volume 3). Routledge & Kegan 
Paul 1960, 312pp. 
ex lib, label removal marks on front end paper.               £14 
 
197. KALIPENI, Ezekiel, CRADDOCK, Susan, OPPONG, Joseph R. and 
GHOSH, Jayati, HIV and AIDS in Africa: Beyond Epidemiology. 
Blackwell 2004, reprinted, 398pp. 
pb.                                                            £5  
 
198. KEITH, FRS, Sir Arthur, New Discoveries Relating to the 
Antiquity of Man. Williams & Norgate 1931, 512pp. 
spine bumped top and bottom.                                   £8 
 
199. KELLNER, Robert, Family Ill Health: An Investigation in 
General Practice (Mind & Medicine Monographs 4). Charles C Thomas 
1963, 112pp. 
d
 
w.                                                            £5 

200. KENDALL, Maurice G., The Advanced Theory of Statistics  
Vol II. Charles Griffin 1946, 521pp. 
boards marked, spine slightly loose, volume II only.          £10 
 
201. KING, Maurice, A Medical Laboratory for Developing Countries 
(Oxford Medical Publications). Oxford University Press 1973. 
dw slightly torn, price clipped,  
o
 
wner’s details in pen at front.                               £8 

202. KIRKBY, William, A Handbook to Pharmacy. The Chemist and 
Druggist 1936, 222pp. 
b
 
oards marked, owner’s details in pen at front.               £12 

203. KRAMISH, Arnold, Atomic Energy in the Soviet Union (A Rand 
Corporation Research Study). Oxford University Press 1960, 232pp. 
dw torn, price clipped.                                       £10  
 
204. LAMBERT, Wallace E., Language, Psychology, and Culture: 
Essays by Wallace E. Lambert (Selected and Introduced by Anwar S. 
Dil). Stanford University Press 1972, 362pp. 
dw.                                                            £4 
 
205. LAVERACK, M.S., The Physiology of Earthworms (International 
Series of Monographs on Pure and Applied Biology: Zoology Volume 
15). Pergamon 1963, 206pp. 
owner’s name in pen at front.                                  £4  
 
206. LeFANU, W.R., A Bio-Bibliography of Edward Jenner 1749-1823. 
Harvey and Blythe 1951, 176pp.                                £15 
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207. LEONARD, E.M., The Early History of English Poor Relief. 
Frank Cass 1965, second impression, first published 1900, 397pp. 
ex lib, library number in pen on spine, library stamp on upper 
edge, spine faded.                                             £7 
   
208. LeSHAN, Lawrence and MARGENAU, Henry, Einstein’s Space and 
Van Gogh’s Sky: Physical Reality and Beyond. The Harvester Press 
1983, 268pp. 
dw, spine loose, label removal marks on inside front board and 
ront end paper.                                               £5 f
 
209. LEVI, Isaac, Gambling With Truth: An Essay on Induction and 
the Aims of Science (Borzoi Books in the Philosophy of Science). 
Routledge & Kegan Paul 1967, 246pp. 
dw torn.                                                       £5 
 
210. LEWIS, FRS, Sir Thomas, Diseases of the Heart: Described for 
Practitioners and Students. Macmillan 1933, reprinted, 297pp. 
owner’s details in pen at front.                               £7 
   
211. LIBMAN, Emanuel and FRIEDBERG, Charles K., Subacute 
Bacterial Endocarditis (Oxford Medical Publications).  
Oxford University Press 1948, second edition, first published 
1941, 113pp. 
reprinted from Oxford Loose-Leaf Medicine with the same page 
umbers as in that work, ex lib.                               £4 n
 
212. LIEBIG, Justus von (edited by John Blyth), The Natural Laws 
of Husbandry. Walton & Maberly 1863, 416pp. 
o
 
wner’s name in pen at front, edges of boards discoloured.    £17 

213. LILIENFELD, Abraham M. and GIFFORD, Alice J. (eds in 
collaboration with the Conference of Chronic Disease Training 
Program Directors of Schools of Public Health), Chronic Diseases 
and Public Health. Oxford University Press 1966, 846pp. 
d
 
w torn.                                                      £10 

214. LINTON, R.G., Veterinary Hygiene (The Edinburgh Veterinary 
Series). W. Green 1921, 429pp. 
boards marked, owner’s details in black pen on  
front end paper.                                              £12 
 
215. LOEB, Jacques, Comparative Physiology of the Brain and 
Psychology (The Progressive Science Series). John Murray 1901, 
309pp. 
s
 
pine relaid, ex lib, owner’s name in pen at front.           £50 

216. LOEB, Jacques, Forced Movements, Tropisms, and Animal 
Conduct (Dover Books on the Biological Sciences).  
Dover, New York, 1973, originally published 1918, 209pp. 
pb, owner’s name in pen at front.                              £4 
 
217. LORD, Brian I. and DEXTER, T. Michael (organized and edited 
by), Stem Cells (Proceedings of the British Society for Cell 
Biology/The Company of Biologists Symposium, Bristol, 1988). 
Journal of Cell Science, Supplement 10, 1988. The Company of 
Biologists 1988, 288pp.                                        £4 
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218. LOVELL, Sir Bernard, Our Present Knowledge of the Universe. 
Manchester University Press 1967, 104pp. 
dw.                                                            £3 
 
 
219. LURIA, S.E., 36 Lectures in Biology. The MIT Press 1975, 
439pp. 
pb.                                                            £5 
 
220. MACE, C.A., Selected Papers (selected and edited by Marjorie 
Mace) (Methuen’s Manuals of Modern Psychology). Methuen 1973, 
429pp. 
dw slightly torn top of spine.                                £10 
   
221. MACFADYEN, Allan (edited by R. Tanner Hewlett), The Cell as 
the Unit of Life – and other lectures delivered at the Royal 
Institution, London, 1899-1902: An Introduction to Biology. 
J. & A. Churchill 1908, 381pp.                             
ex lib, library label removal mark bottom of spine.           £40 
  
222. MACKIE, Colonel Thomas T., HUNTER III, Major George W. and 
WORTH, C. Brooke, A Manual of Tropical Medicine – Prepared Under 
the Auspices of the Division of Medical Sciences of the National 
Research Council. W.B. Saunders, reprinted October 1946, first 
published 1945, 727pp. 
s
 
oft covers, owner’s details in pen at front.                  £6 

223. MACKOWIAK, Philip A., Post Mortem: Solving History’s Great 
Medical Mysteries. American College of Physicians 2007, 350pp. 
w.                                                           £10 d

 
224. MADDEN, Edward H., The Structure of Scientific Thought: 
An Introduction to Philosophy of Science. Routledge & Kegan Paul 
1968, 381pp. 
d
 
w price clipped, black marker pen marks on title page.        £4 

225. MADGE, John, The Origins of Scientific Sociology (Social 
Science Paperbacks). Tavistock 1970, 600pp. 
pb, owner’s name in pen at front.                              £4 
 
226. Anopheles and Malaria in the Near East (London School of 

opical Medicine Memoir No 7): Hygiene and Tr
LEESON, H.S., ys in Syria and Lebanon; Anopheline Surve
LUMSDEN, W.H.R. and YOFE, J., Anophelism and Malaria in 
Transjordan and in the Neighbouring Parts of Palestine and Syria; 
MACAN, T.T., The Anopheline Mosquitoes of Iraq and North Persia. 
H.K. Lewis 1950, 223pp. 
e
 
x lib, stamp of L.J. Bruce-Chwatt on front end paper          £8 

227. MANN, Felix, The Treatment of Disease by Acupuncture. 
William Heinemann Medical 1972, second edition reprinted twice, 
first published 1963, 166pp. 
dw slightly marked.                                            £5 
 
228. MANSON-BAHR, Sir Philip H., Synopsis of Tropical Medicine. 
Cassell 1952, second edition, first published 1943, 248pp. 
spine rather scruffy.                                          £4 
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229. MANTON, Kenneth G. and STALLARD, Eric, Chronic Disease 
Modelling: Measurement and Evaluation of the Risks of Chronic 
Disease Processes (Mathematics in Medicine No 2). Charles Griffin 
1988, 279pp. 
dw.                     
230. MANTON, FRS, S.M., The Soviet Union Today: A Scientist’s 
Impressions. Lawrence & Wishart 1952, 132pp + 20 Figures. 

                                       £7 

pb spine loose.                                                £6 
 
231. MARGOLIS, Joseph, MANICAS, Peter T., HARRÉ, Rom and SECORD, 
Paul F., Psychology: Designing the Discipline. Basil Blackwell 
1986, 168pp. 
dj.                                                            £4 
 
232. MARR, FRS, J.E. and SHIPLEY, FRS, A.E. (eds), Handbook to 
the Natural History of Cambridgeshire. Cambridge University Press 
1904, 260pp. 
p
 
b rather scruffy.                                             £4 

233. MARTI-IBAÑEZ, Félix, The Crystal Arrow: Essays on 
Literature, Travel, Art, Love, and the History of Medicine. 
Clarkson N. Potter, New York, 1964, 712pp. 
d
 
j, inscription in pen at front.                               £4 

234. MAXWELL, James, The Care of Tuberculosis in the Home.  
Hodder and Stoughton 1943, 105pp.                              £5 
 
235. MAYNARD SMITH, John, On Evolution. Edinburgh University 
Press 1972, 125pp. 
dw.                                                            £7 
 
236. MAYNARD SMITH, John and SZATHMÁRY, Eörs, The Major 
Transitions in Evolution. W.H. Freeman/Spektrum 1995, 346pp. 
pb.                                                           £14 
 
237. McCALLUM, R. Ian, Antimony in Medical History: An Account of 
the Medical Uses of Antimony and Its Compounds Since Early Times 
to the Present. The Pentland Press 1999, 125pp. 
dw.                                                           £15 
   
238. McCARRISON, Sir Robert, Nutrition and National Health  
(The Cantor Lectures, The Royal Society of Arts 1936).  
Faber and Faber 1944, 75pp. 
spine faded.                                                   £9 
 
239. McKEOWN, Thomas and LOWE, C.R., An Introduction to Social 
Medicine. Blackwell Scientific 1966, 327pp. 
dw, sellotape removal marks on dw, front and back inside covers, 
nd front and back end papers, owner’s name in pen at front.   £6 a
 
240. MEDAWAR, FRS, P.B., The Hope of Progress. Wildwood House 
1972, 141pp. 
p
 
b.                                                            £3 

241. MELLANBY, Kenneth, Human Guinea Pigs. Victor Gollancz 1945, 
96pp. 
dw slightly torn and sunned, a rare copy.                      £8 
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242. MENDEL, Gregor, Experiments in Plant Hybridisation.  
Oliver & Boyd 1965, 95pp. 
e
 
x lib, spine slightly bumped top and bottom.                  £5 

 
243. MIDDLETON, C.A. and SHARP, J.A., Cell Locomotion In Vitro: 
Techniques and Observations (Croom Helm Applied Biology Series). 
Croom Helm 1984, 163pp. 
dw, some pages wrinkled (water).                               £4 
 
244. MILLER, F.J.W., COURT, S.D.M., WALTON, W.S. and KNOX, E.G., 
Growing Up in Newcastle upon Tyne: A Continuing Study of Health 
and Illness in Young Children Within Their Families.  
Oxford University Press for The Nuffield Foundation 1960, 369pp. 
ex lib, library stamp on lower edge, price reflects ex lib 
cruffy condition.                                             £4 s
 
245. MIMS, Cedric A., The Pathogenesis of Infectious Disease. 
cademic Press 1976, 246pp.                                    £5 A
 
246. MOENSSENS, Andrea A., Fingerprint Techniques (Inbau Law 
Enforcement Series). Chilton Book Company 1971, 321pp. 
ex lib, pen writing on inside front board, owner’s details in pen 
t front.                                                      £5 a
 
247. MONCRIEFF, Alan, Child Health and the State (London School 
of Hygiene and Tropical Medicine Newsholmes Lectures 1953). 
Geoffrey Cumberlege/Oxford University Press 1953, 48pp. 
d
 
w.                                                            £4 

248. MONTAGU, M.F. Ashley (ed), Man and Aggression.  
Oxford University Press 1968, 178pp. 
pb.                                                            £4 
 
249. MONTI, Achille (translated from the Italian by John Joseph 
Eyre), The Fundamental Data of Modern Pathology: History, 
Criticisms, Comparisons, Applications (The New Sydenham Society 
Vol CLXXII). The New Sydenham Society 1900, 266pp. 
b
 
oards faded and marked.                                       £5 

250. MOODIE, William, The Doctor and the Difficult Adult.  
Cassell 1947, 296pp. 
dw torn.                                                      £10 
 
251. MOORE-EDE, Martin C., SULZMAN, Frank M. and FULLER, Charles 
A., The Clocks That Time Us: Physiology of the Circadian Timing 
System. Harvard University Press/Commonwealth Fund 1982, 448pp. 
w torn.                                                       £5 d

 
252. MOORE HOGARTH, A., British Mosquitoes – And How to Eliminate 
Them. Hutchinson , n/d, 127pp. 
spine loose, spine bumped top and bottom, signs of number being 
emoved from bottom of spine.                                  £8 r
 
253. MORAZÉ, Charles, Science and the Factors of Inequality: 
Lessons of the Past and Hopes for the Future. UNESCO 1979, 273pp. 
pb, authors include Joseph Needham, Derek de Solla Price and 
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Charles Morazé.  
h
 
andwritten dedication by Morazé to Yehudi Menuhin.            £5 

 
 
 
254. MOURANT, A.E., KOPEC, Ada C. and DOMANIEWSKA-SOBCZAK, 
Kazimiera, The ABO Blood Groups: Comprehensive Tables and Maps of 
World Distribution (Royal Anthropological Institute Occasional 
ublication No 13). Blackwell Scientific 1958, 276pp.         £15 P
 
255. MUNTHE, Axel, The Story of San Michele. John Murray, 
November 1929, fifth impression, first published April 1929, 
34pp.                                                        £50 5
 
256. MYERS, Charles S., An Introduction to Experimental 
Psychology (The Cambridge Manuals of Science and Literature). 
Cambridge University Press 1911, 156pp. 
s
 
pine faded.                                                   £9 

257. MYERS, FRS, Charles S., Mind and Work: The Psychological 
Factors in Industry and Commerce. University of London Press 
1920, 204pp. 
ex lib, library label removal mark on spine.                   £5 
 
258. NAVARRO, Vicente, Medicine Under Capitalism.  
PRODIST, New York, 1976, 230pp. 
p
 
b.                                                            £8 

259. NEILL, A.S., The Free Child. Herbert Jenkins 1953,  
179pp.                                                        £15  
 
260. NEW, D.A.T., The Culture of Vetebrate Embryos. Logos Press 
966, 245pp.                                                   £4  1

 
261. The New Sydenham Society 1900: Selected Essays and 
Monographs (from Foreign Sources) by Various Authors. Vol 170, 
305pp. Includes Wilhelm Erb on the aetiology of tabes, and its 
treatment, and Albert Neisser on pemphigus malignus. 
ex lib with white library number on spine.                     £4 
 
262. NEWMAN,  James R. (edited and with an Introduction by),  
What Is Science?: Twelve Eminent Scientists and Philosophers 
Explain Their Various Fields to the Layman. Victor Gollancz 1956, 
493pp. 
dw torn, contributors include Hermann Bondi, Erich Fromm,  
J
 
acob Bronowski, Julian Huxley, Edmund Whittaker.              £4 

263. NICHOLSON, E.M., Britain’s Nature Reserves. Country Life 
1957, 175pp. 
d
 
w slightly torn, owner’s name in pen at front.                £5 

264. NOURSE, Victoria F., In Reckless Hands: Skinner v. Oklahoma 
and the Near Triumph of American Eugenics. W.W. Norton 2008, 
240pp. 
d
 
w.                                                            £5 

265. OPIE, Iona and Peter, The Lore and Language of 
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Schoolchildren. Oxford University Press 1959, 417pp. 
d
 
w torn, dedication in pen at front.                           £8 

 
 
 
266. ORMEROD, Eleanor A., Handbook of Insects Injurious to 
Orchard and Bush Fruits with Means of Prevention and Remedy. 
Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent 1898, 286pp. 
ex lib, spine slightly loose and bumped top and bottom, boards 
marked, corners bumped, library label removal mark on inside 
front board.                                                  £14 
                     
267. PAINTER, Neil S., Diverticular Disease of the Colon –  
A Deficiency Disease of Western Civilization. William Heinemann 
edical 1975, 305pp.                                           £4 M
 
268. PALMER, W.G., Valency: Classical and Modern. Cambridge 
University Press 1948, reprinted, first published 1944, 242pp. 
d
 
w spine sunned, price clipped.                                £6 

269. PARSONS, F.M. and OGG, C.S. (eds), Renal Failure –  
Who Cares? (Proceedings of a Symposium, University of East 
Anglia, 1982). MTP Press 1983, 252pp. 
dw, spine faded.                                              £10 
 
270. PATTON, Walter Scott, Insects, Ticks, Mites and Venomous 
Animals of Medical and Veterinary Importance: Part II – Public 
Health. Liverpool School of Tropical Medicine 1931, 740pp. 
spine bumped top and bottom and slightly loose, owner’s details 
n pen at front.                                               £9 i
 
271. PAULING, Linus, The Chemical Bond: A Brief Introduction to 
Modern Structural Chemistry. Oxford University Press 1967, 276pp. 
b, owner’s details in pen at front.                           £3 p

 
272. Scientific Session on the Physiological Teachings of 
Academician I.P. Pavlov, 28 June-4 July 1950 (Academy of Medical 
Sciences of the USSR). Foreign Languages Publishing House, 
Moscow, 1951, 174pp. 
pb, covers sunned and worn.                                    £4 
 
273. PELZ, Donald C. and ANDREWS, Frank M., Scientists in 
Organizations: Productive Climates for Research and Development. 
John Wiley 1966, 318pp. 
d
 
w slightly torn.                                              £5 

274. PENNINGTON, Winifred, The History of British Vegetation 
(Modern Biology Series). English Universities Press 1969, 152pp. 
w, owner’s name in pen at front.                              £4 d

 
275. PERKIN, G.D. and ROSE, F. Clifford, Optic Neuritis and Its 
Differential Diagnosis (Oxford Medical Publications). Oxford 
University Press 1979, 292pp. 
d
 
w.                                                            £5 

276. PERKINS, George, Fractures (Oxford Medical Publications). 
Oxford University Press/Humphrey Milford 1940, 384pp.          £5 
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277. PETRIE, W.M. Flinders, Methods & Aims in Archaeology. 
Macmillan 1904, 208pp. 
ex lib, library binding, label removal mark on bottom of front 
nd paper.                                                    £50 e
 
278. PHILIP, R.W., Pulmonary Tuberculosis: Etiological and 
Therapeutic – Based on an Experimental Investigation. 
Young J. Pentland 1891, 55pp. 
e
 
x lib.                                                        £8 

279. PLATT, Jennifer, Social Research in Bethnal Green: 
An Evaluation of the Work of the Institute of Community Studies 
New Perspectives in Sociology). Macmillan 1971, 161pp.        £4 (
 
280. POINCARÉ, Henri (Preface by the Hon. Bertrand Russell, FRS), 
Science and Method. Dover Publications, USA, 1952, 288pp. 
o
 
ne of the very first Dover paperbacks., covers sunned.        £6 

281. PORTER, Dorothy, Health, Civilization and the State: 
A History of Public Health from Ancient to Modern Times. 
Routledge 1999, 376pp. 
pb.                                                           £12 
 
282. POTTS, Malcolm and SHORT, Roger, Ever Since Adam and Eve: 
The Evolution of Human Sexuality. Cambridge University Press 
1999, 358pp. 
p
 
b.  

283. POYNTER, F.N.L. (ed, with Introduction and Notes), Selected 
Writings of William Clowes 1544-1604. Harvey & Blythe 1948, 
179pp. 
d
 
w torn, signed by author.                                     £4 

284. POYNTER, F.N.L. (ed), The History and Philosophy of 
Knowledge of The Brain and Its Functions. Blackwell Scientific 
1958, 272pp. 
d
 
w torn and marked.                                           £15 

285. POYNTER, Noël, Medicine and Man (The New Thinker’s Library). 
C.A. Watts 1971, 195pp. 
dw slightly torn.                                              £5 
 
286. PRIOR, R.C.A., On the Popular Names of British Plants – 
Being an Explanation of the Origin and Meaning of the Names of 
Our Indigenous and Most Commonly Cultivated Species. Williams and 
Norgate 1863, 250pp. 
spine faded, some foxing, “from the author”, boards a littly 
s
 
cruffy.                                                      £35 

287. PRYWES, Moshe (ed), Medical and Biological Research in 
srael. Hebrew University of Jerusalem 1960, 562pp.            £4 I

 
288. PRZIBRAM, Hans, Connecting Laws in Animal Morphology (Four 
ectures). University of London Press 1931, 62pp.              £5 L

 
289. RAMSEY, I.T. (ed), Biology and Personality: Frontier 
Problems in Science, Philosophy and Religion (A Symposium). 
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Basil Blackwell 1965, 214pp. 
d
 
w torn, owner’s name in pen at front.                         £5 

 
 
 
290. RAMSEY, I.T. and PORTER, Ruth (eds), Personality and Science 
An Interdisciplinary Discussion (A Ciba Foundation Blueprint). 
Churchill Livingstone 1971, 158pp. 
pb, a bit worn.                                                £4 
 
291. RAVEN, Chr. P., Morphogenesis: The Analysis of Molluscan 
Development (International Series of Monographs on Pure and 
Applied Biology, Zoology Division, Vol 2). Pergamon 1958, 311pp. 
wner’s initials in pen at front.                              £4 o

 
292. RAWCLIFE, Carole, Medicine & Society in Later Medieval 
England. Sutton Publishing 1997, 241pp. 
p
 
b.                                                            £4 

293. RAZZELL, Peter, The Conquest of Smallpox: The Impact of 
Inoculation on Smallpox Mortality in Eighteenth Century Britain. 
Caliban Books 1977, 190pp. 
dw.                                                            £8 
 
294. REID, FRS, Clement, Submerged Forests (The Cambridge Manuals 
of Science and Literature) Cambridge University Press 1913, 
129pp. 
s
 
pine faded, a rare copy.                                     £15 

295. REIF, Arnold E. and MITCHELL, Malcolm S. (ed), Immunity to 
Cancer (Proceedings of the Conference on Immunity to Cancer, 
irginia, 1984). Academic Press 1985, 659pp.                   £4  V
 
296. RENAN, Ernest (translated from the French by Albert D. 
Vandam and C.B. Pitman), The Future of Science: Ideas of 1848. 
Chapman and Hall 1891, 491pp. 
s
 
pine bumped top and bottom, dedication in pen at front.      £18 

297. RICE, Thurman B., The Conquest of Disease. Macmillan, New 
York, 1927, 363pp. 
d
 
w torn.                                                       £5 

298. RICHARDS, Robert J., Darwin and the Emergence of 
Evolutionary Theories of Mind and Behaviour (Science and Its 
Conceptual Foundations Series). University of Chicago Press 1987, 
700pp. 
dw, with author’s handwritten dedication to Sir James Black.  £27 
 
299. RICKLES, N.K., Exhibitionism. J.B. Lippincott 1950, 198pp. 
w torn, spine faded.                                          £5 d
 
300. ROGERS, FRS, Sir Leonard and MEGAW, Sir John W.D., Tropical 
Medicine (Churchill’s Empire Series). J. & A. Churchill 1944, 
fifth edition, first published 1930, 518pp. 
ex lib, boards marked, lettering on spine faded,               £4 
 
301. ROLLESTON, H.D., Clinical Lectures and Essays on Abdominal 
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and Other Subjects. Sidney Appleton 1904, 178pp. 
s
 
pine bumped top and bottom, owner’s name in pen at front.     £5 

302. ROLT, L.T.C., Victorian Engineering. Allen Lane The Penguin 
Press 1970, 300pp. 
dw.                     
303. ROMAN, Constantin, Continental Drift: Colliding Continents, 
onverging Cultures. Institute of Physics 2000, 211pp.         £5 

                                       £4 

C
 
304. ROOK, Arthur, WILKINSON, D.S. and EBLING, F.J.G. (eds), 
Textbook of Dermatology, Volumes One and Two.  
Blackwell Scientific 1968, 1964pp. 
boards marked, owner’s details in pen at front. 
                                             £30 for two volumes  

 
305. ROSNER, Lisa, Medical Education in the Age of Improvement: 
Edinburgh Students and Apprentices 1760-1826.  
Edinburgh University Press 1991, 273pp. 
d
 
w slightly worn.                                             £12 

306. ROSSITER, Margaret W., The Emergence of Agricultural Science 
Justis Liebig and the Americans 1840-1880 (Yale Studies in the 
History of Science and Medicine 9). Yale University Press, 275pp. 
w very slightly torn top of spine.                            £7 d
 
307. RUSE, Michael, The Philosophy of Biology. Hutchinson 
University Library 1973, 231pp. 
p
 
b.                                                            £5 

308. RYCROFT, Charles (ed), Psychoanalysis Observed. Constable 
1966, 155pp. 
pb, contributions from Geoffrey Gorer, Anthony Storr, John Wren-
ewis and Peter Lomas, owner’s name in pen at front.           £4 L
 
309. RYLE, John A., Gastric Function in Health and Disease 
(Oxford Medical Publications). Humphrey Milford/Oxford University 
ress 1926, 152pp.                                             £6 P
 
310. SARDAR, Ziauddin (ed), The Revenge of Athena: Science, 
Exploitation and the Third World. Mansell 1988, 368pp. 
d
 
w.                                                            £9  

311. SAVAGE, C. Wade (ed), Perception and Cognition Issues in the 
Foundations of Psychology (Minnesota Studies in the Philosophy of 
Science Vol IX). University of Minnesota Press 1980, second 
rinting, first published 1978, 502pp.                         £7 p

 
312. SCHEINFELD, Amram, Twins and Supertwins. Chatto and Windus 
1968, 292pp. 
d
 
w torn.                                                       £8 

313. SCHUMACHER, E.F., Small is Beautiful: A Study of Economics 
as if People Mattered. Blond & Briggs 1973, 288pp. 
dw.                                                           £12 
                          
314. SEGALL, Marshall H., CAMPBELL, Donald T. and HERSKOVITS, 
Melville J., The Influence of Culture on Visual Perception: 
An Advanced Study in Psychology and Anthropology.  
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Bobbs-Merill 1966, 268pp. 
p
 
b.                                                            £5 

 
 
 
315. SEKULICH, Milosh (edited by H. Stanley Banks), Tuberculosis: 
Classification, Pathogenesis and Management. William Heinemann 
Medical 1955, 316pp. 
dw slightly torn, owner’s details in pen at front.             £6 
 
316. Pictures from the Past of the Healing Arts – Semmelweis 
Medical Historical Museum, Library and Archives.  
Semmelweis Medical Historical Museum, Budapest, 1972, 129pp. 
p
 
b, slightly scruffy around edge.                              £5 

317. SHAFAR, J., The Vitamins in Medical Practice. Staples Press 
1949, 383pp. 
d
 
w torn.                                                       £5 

318. SHARPEY-SCHAFER, FRS, Sir E., The Endocrine Organs: 
An Introduction to the Study of Internal Secretion – Part I: 
The Thyroid, the Parathyroids, and the Suprarenal Capsules. 
Longmans, Green 1924, second edition, first published 1916, 
175pp. 
ex lib, spine slightly loose, boards marked.                   £4 
 
319. SHATTUCK, Lemuel (and others), Report of the Sanitary 
Commission of Massachusetts 1850. Harvard University Press 1948, 
321pp. 
dw torn.                                                       £5 
  
320. SHEPHERD, Michael, A Study of the Major Psychoses in an 
English County (Institute of Psychiatry Maudsley Monographs 
Number Three). Oxford University Press 1961, reissued, first 
published by Chapman and Hall 1957, 159pp. 
ex lib, boards stained and faded, library label removal mark on 
spine.                                                         £4 
 
321. SHIPLEY, A.E., More Minor Horrors.  
S
 
mith, Elder 1916, 163pp.                                      £9 

322. SHTERNFELD, Ari, Soviet Space Science. Hutchinson 1959, 
361pp. 
o
 
wner’s name in pen at front.                                  £4 

323. SIME, David, Rabies: Its Place Amongst Germ-Diseases, and 
Its Origin in the Animal Kingdom. Cambridge at the University 
Press 1903, 290pp. 
ex lib, library stamp on lower edge, boards marked, price 
eflects somewhat scruffy copy.                                £4 r
 
324. SIMPSON, George Gaylord, Tempo and Mode in Evolution 
(Columbia Biological Series No XV). Columbia University Press 
1944, 237pp. 
spine slightly loose, bumped top and bottom, small library label 
emoval mark on spine.                                        £14  r
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325. SINNOTT, Edmund W., The Biology of the Spirit.  
Victor Gollancz 1956, 180pp. 
d
 
w slightly torn.                                              £4 

 
 
326. SIRAISI, Nancy G., History, Medicine, and the Traditions of 
Renaissance Learning. University of Michigan Press, USA, 2007, 
438pp. 
dw.                                                           £40 
 
327. SKINNNER, B.F., Cumulative Record. Methuen 1961, enlarged 
edition, 444pp. 
owner’s name in pen at front.                                  £7 
 
328. SKRETKOWICZ, Victor, Florence Nightingale’s Notes on 
Nursing. Scutari Press 1992, revised with additions, first 
published 1860, 212pp. 
p
 
b.                                                            £4 

329. SMALE, Morton and COLYER, J.F., Diseases and Injuries of the 
Teeth including Pathology and Treatment. Longmans, Green 1901, 
second edition, revised and enlarged, 685pp. 
handwriting on back of title page appears to be a draft 
advertisement for “a muscular young man”.                      £7 
 
330. SMITH, Adam N. (ed), Surgical Physiology of the Gastro-
Intestinal Tract (Proceedings of a Symposium, The Royal College 
of Surgeons of Edinburgh, 1962). The Royal College of Surgeons of 
Edinburgh 1962, 237pp. 
dw torn, owners’ names in pen at front.                        £5 
 
331. SMITH, Cyril Stanley (ed), Sources for the History of the 
Science of Steel 1532-1786 (Monographs in the History of 
Technology and Culture No 4). The Society for the History of 
Technology/The M.I.T. Press 1968, 357pp. 
dedication from author.                                        £8 
     
332. SMITH, Homer W., The Kidney: Structure and Function in 
Health and Disease (Oxford Medical Publications).  
Oxford University Press 1951, 1049pp. 
ex lib, faint library stamps on upper, lower and side edges, 
library number in white pen on spine.                         £40 
                                 
333. SMITH WOODWARD, Sir Arthur, The Earliest Englishman  

        

(The Thinker’s Library No 127). Watts & Co 1948, 118pp. 
d
 
w slightly torn.                                             £15 

334. SOUTHWOOD, T.R.E., Ecological Methods – With Special 
Reference to the Study of Insect Populations. Methuen 1966, 
91pp.                                                         £8 3
 
335. STAFFORD-CLARK, David, What Freud Really Said (What They 
Really Said Series). Macdonald 1965, 264pp. 
d
 
w torn.                                                       £5 

336. STEWART, John A., Drifting Continents & Colliding Paradigms: 
Perspectives on the Geoscience Revolution (Science, Technology, 



dixon adams 29  
 

and Society). Indiana University Press 1990, 285pp. 
d
 
w, owner’s name in pen at front.                              £4 

337. STOKES, E. Joan, Clinical Bacteriology. Edward Arnold 1955, 
288pp. 
boards laminated, owne
338. STOLL, Basil A., X-Ray & Radium Therapy for Students. 

r’s name in pen at front.                £8 

H
 
.K. Lewis 1952, 206pp.                                        £8 

339. STOPES, Marie Carmichael, Contraception (Birth Control): Its 
Theory, History and Practice – A Manual for the Medical and Legal 
Professions. John Bale, Sons & Danielsson 1924, reprinted, first 
ublished 1923, 418pp.                                         £5 p
 
340. STRAUSS, Maurice B. (ed), Familiar Medical Quotations.      
Little, Brown 1968, 968pp. 
dw torn.                                                       £6 
 
341. STRICKLAND, C. and CHOUDHURY, K.L., An Illustrated Key to 
the Identification of the Anopheline Larvae of India, Ceylon, and 
Malaya, West of Wallace’s Line with Practical Notes on their 
Collection. Thacker, Spink 1927, 67pp. 
e
 
x lib, library number on spine.                               £5 

342. STUART, Alan (ed), Statistics Theory and Practice: Selected 
Papers by Sir Maurice Kendall (1907-1983). Charles Griffin 1984, 
268pp. 
dw.                                                            £4 
 
343. SZENT-GYÖRGYI, A., Chemistry of Muscular Contraction. 
Academic Press NY 1947, 150pp. 
b
 
oards marked, spine faded, owner’s name in pen at front.      £7 

344. SZENT-GYÖRGYI, Albert, Introduction to a Submolecular 
Biology. Academic Press 1960, 135pp.                           £8 
 
345. TAYLOR, Griffith, Australia: A Study of Warm Environments 
and Their Effect on British Settlement. Methuen 1945, third 
edition, first published 1940, 455pp. 
owner’s name in pen at front, spine faded.                     £5 
 
346. TEMKIN, Owsei, The Double Face of Janus – and Other Essays 
in the History of Medicine. The Johns Hopkins University Press 
1977, 543pp. 
d
 
w torn, owner’s name in pen at front.                         £8 

347. THOMAS, Dorothy Swaine, Research Memorandum on Migration 
Differentials. Social Science Research Council, USA, Bulletin 43, 
1938, 423pp. 
ex lib, author’s signature on front end paper, boards marked, 
spine bumped at top with lettering faded and library label 
emoval mark, library stamp on lower edge.                    £10 r
 
348. THOMEN, August A., Doctors Don’t Believe It. J.M. Dent 1938, 
348pp. 
i
 
nscription in pen at front.                                   £4 

349. THRESH, John C., Water and Water Supplies. Rebman 1896, 
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438pp. 
s
 
pine bumped top and bottom.                                  £22 

 
 
 
350. TIMMERMANS, Jean (translated from the revised French 
manuscript by Ralph E. Oesper), Chemical Species (La Notion 
d’Espèce en Chimie). Macmillan 1941, 177pp. 
boards marked, spine faded, owner’s name in pen at front.      £7 
 
351. TRAUTMANN, Alfred and FIEBIGER, Josef (translated and 
revised from the eighth and ninth German edition 1949 by Robert 
E. Habel and Ernst L. Biberstein), Fundamentals of the Histology 
of Domestic Animals. Baillière, Tindall and Cox1952, 426pp. 
spine faded with small tear at top, owner’s name in pen  
a
 
t front, boards slightly marked.                              £7 

352. TREVOR-ROPER, Patrick D., The Eye and Its Disorders. 
Blackwell Scientific 1974, third edition second printing,  
first published 1955, 726pp. 
owner’s name in pen at front.                                 £10 
 
353. TROUP, W. Annandale, Therapeutic Uses of Infra-Red Rays. 
The Actinic Press 1933, second edition, 92pp. 
spine faded.                                                   £4 
 
354. TROWELL, H.C. and JELLIFFE, D.B., Diseases of Children in 
the Subtropics and Tropics. Edward Arnold 1958, 919pp. 
spine bumped at top, boards marked.                            £5 
   
355. TRUMAN, R.W., Science Stamps. American Topical Association 
Handbook No 87, 1975, 118pp. 
pb.                                                            £6 
   
356. Studies on Tuberculosis: The Spread of Tuberculosis in Negro 
Families of Jamaica, BWI, by E. Joyce SAWARD, Persis PUTNAM and 
Eugene L. OPIE; The Fate of Negro Persons of a Tropical Country, 
Jamaica, BWI, after Contact with Tuberculosis, by Eugene L. OPIE, 
Persis PUTNAM and E. Joyce SAWARD; A Survey of Tuberculous 
Infection in a Rural Area of East Alabama, by A.H. GRAHAM, P.W. 
AUSTON and Persis PUTNAM; The Fate of Persons Exposed to 
Tuberculosis in White and Negro Families in a Rural Area of East 
Alabama, by A.H. GRAHAM, P.W. AUSTON and Persis PUTNAM           
(The American Journal of Hygiene Monographic Series, No 16, 

uary 1941). The Johns Hopkins Press 1941, 198pp.           £8 Febr
    
357. TURNER, Dennis C. and BATESON, FRS, Patrick (eds),  
The Domestic Cat: The Biology of Its Behaviour.  
Cambridge University Press 1988, 222pp. 
inscription in pen at front.                                   £9 
  
358. TWOHIG, Peter L. and KALITZKUS, Vera (eds), Social Studies 
of Health, Illness and Disease: Perspectives from the Social 
Sciences and Humanities (At the Interface/Probing the 
Boundaries). Rodopi, Amsterdam-New York, 2008, 243pp. 
p
 
b.                                                            £5 
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359. VAISRUB, Samuel, Medicine’s Metaphors: Messages & Menaces. 
Medical Economics Company, USA, 1977, 124pp. 
o
 
wner’s details in pen on title page.                          £7 

 
 
360. van HETEREN, G.M., de Knecht-van EEKELEN, A., POULISSEN, 
J.J.D. (eds, chief editor A.M. Luyendijk-Elshout), Dutch Medicine 
in the Malay Archipelago 1816-1942 (Articles presented at a 
symposium in honour of Prof. Dr  D. de Moulin on the occasion of 
his retirement from the professorship of the History of Medicine 
at the Catholic University of Nijmegen, 30 September 1989). 
Rodopi, Amsterdam, 1989, 171pp. 
d
 
w.                                                           £20 

361. VELIKHOV, Yevgeni (ed), The Night After…Climatic and 
Biological Consequences of a Nuclear War (Soviet Scientists’ 
Committee for the Defence of Peace Against Nuclear Threat). 
Mir Publishers Moscow 1985, 165pp. 
dw.                                                            £5 
 
362. von LEDEN,Hans and CAHAN, William G., Cryogenics in Surgery. 
H.K. Lewis 1971, 539pp. 
spine slightly loose, previous owner’s library plate and name in 
pen at front.                                                  £7  
 
363. WACHTEL, Erica G., Exfoliative Cytology in Gynaecological 
Practice. Butterworths 1964, 203pp. 
dw torn.                                                       £8 
 
364. WALSH, E. Geoffrey, Physiology of the Nervous System. 
Longmans, Green 1957, 563pp.                                   £4 
 
365. WALTON, D.W.H. (ed), Antarctic Science. Cambridge University 
Press 1987, 280pp. 
dw, ex lib, sellotape removal mark on inside back cover.       £5 
 
366. WARBURG, Otto (translated from the German by Alexander 
Lawson), Heavy Metal Prosthetic Groups and Enzyme Action. Oxford 
University Press 1949, 230pp. 
ex lib.                                                        £5 
 
367. WARDLE, Robert A. and BUCKLE, Philip, The Principles of 
Insect Control (University of Manchester Biological Series No 
III). Manchester University Press 1923, 295pp. 
boards marked.                                                 £8 
 
368. WASHBURN, Sherwood L. (ed), Social Life of Early Man. 
Methuen 1962, 299pp.                                           £5 
 
369. WATSON-WATT, Sir Robert, Man’s Means to His End.  
Heinemann  1962, 221pp. 
dw.                                                            £5 
 
370. WEISSMANN, Gerald (ed), The Biological Revolution: 
Applications of Cell Biology to Public Welfare.  
Plenum Press 1979, 154pp. 
dw.                                                            £5 
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371. WEITZENHOFFER, André M., General Techniques of Hypnotism. 
rune & Stratton 1957, 460pp.                                 £15 G

 
 
 
372. WHITE, Andrew D., A History of the Warfare of Science With 
Theology in Christendom. Arco 1955, first English edition, 474pp. 
w.                                                            £5 d

 
373. WICKWAR, Hardy and Margaret, The Social Services:  
An Historical Survey. The Bodley Head 1949, revised edition, 
first published 1936, 302pp. 
ex lib, library number in white pen on spine.                  £3 
 
374. WIENER, Norbert, Cybernetics – Or Control and Communication 
in the Animal and the Machine. The Technology Press/John Wiley, 
SA, 1957, thirteenth printing, first published 1948, 194pp.  £25 U
 
375. WILKINSON, G.T., Diseases of the Cat. Pergamon 1966, 368pp. 
w worn, price clipped.                                        £4 d
 
376. WILKS, FRS, Samuel, Lectures on Pathological Anatomy. 
Longmans, Green 1889, third edition, 672pp. 
boards stained, spine slightly loose, front end paper loose, 
wner’s details in pen at front.                              £12 o
 
377. WILLIAMS, Roger J., Biochemical Individuality: The Basis for 
the Genetotrophic Concept. University of Texas Press 1974, fourth 
printing, 214pp. 
p
 
b.                                                            £4 

378. WILSON, Edmund B., The Cell in Development and Heredity. 
Macmillan 1928, third edition reprinted with corrections, 1232pp. 
front board has been reattached somewhat unaesthetically, spine 
slightly marked.                                               £5 
 
379. WOLF, A., Key to Exercises in Logic and Scientific Method. 
George Allen & Unwin 1926, 154pp. 
card covers marked, spine just beginning to split.             £7 
 
380. WOLFF, Eugene, A Pathology of the Eye. H.K. Lewis 1934, 
283pp. 
ex lib, boards slightly marked, spine has lettering apparently 
elaid, with library label removal mark.                       £4 r
 
381. WRIGHT, FRS, Sir A.E., Handbook of the Technique of the Teat 
and Capillary Glass Tube – And Its Applications in Medicine and 
Bacteriology. Constable 1912, 208pp. 
boards worn.                                                  £50 
 
382. WRIGHT, G. Payling, An Introduction to Pathology. Longmans 
Green 1950, 569pp. 
d
 
w torn.                                                      £16 

383. WYCKOFF, Ralph W.G., The World of the Electron Microscope 
(Trends in Science Vol 1). Yale University Press 1958, 164pp. 
ex lib, library label removal mark on spine.                   £4 
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384. YUDKIN, John, Pure, White and Deadly. Viking 1986, first 
published 1972, 200pp. 
d
 
w.                                                            £4 

 
385. YULE, William and RUTTER, Michael (eds),  
Language Development and Disorders (Clinics in Developmental 
Medicine No 101/102). Mac Keith Press/Blackwell Scientific 1987, 
482pp. 
dw, owner’s name in pen at front.                              £9 
 
 
 
 
 

FURTHER DESIDERATA 
 

PAMPHLETS AND PAPERS FOR YOUR PERUSAL 
 
 
386. AYER, A.J., Man As a Subject for Science (Auguste Comte 
emorial Lecture 6). The Athlone Press 1964, 26pp.             £3 M
 
387. BERNAL, J.D., four copies of The Marxist Quarterly (1954-56) 
containing articles by Bernal on “How Men Came to Reason”, “Some 
Aspects of China’s Transformation”, “Education and Science” and 
Science in the Service of Society”.                           £6 “
 
388. First International Congress of Biochemistry, Cambridge,  
19-25 August 1949: Report of Opening & Concluding Sessions and 
Three Lectures (by Marcel Florkin, Robert Robinson and  
Carl Cori). The Biochemical Society 1950, 50pp. 
t
 
atty spine.                                                   £4 

389. BOVET, Lucien, Psychiatric Aspects of Juvenile Delinquency 
(World Health Organization Monograph Series No 1). World Health 
Organization 1951, second impression, 90pp. 
a
 
 bit scruffy.                                                 £4  

390. Reprints of four papers by John Boyd Orr on: 
(with J.L. Gilks) “The Nutritional Condition of the East African 
Native”. The Lancet, 12 March 1927, 4pp; 
“Milk Consumption and the Growth of School-Children”. The Lancet, 
Vol I, No 5448, January 1928, 6pp; 
(with M.L. Clark) “A Report on Seasonal Variation in the Growth 
of School-Children”. The Lancet, Vol II, No 5581, August 1930, 
7pp; 
(with M.L. Clark) “A Dietary Survey of Six Hundred and Seven 
Families in Seven Cities and Towns in Scotland”. The Lancet, Vol 
I, No 5585, September 1930, 15pp.                             £6 I

 
391. BRAIN, FRS, Lord, Medicine and Government (The Tavistock 
ecture 1966). Tavistock Pamphlet No 15, 1967, 21pp.           £2 L

 
392. The Communist Answer to the Challenge of Our Time.  
A Report of Lectures – contributors include J.D. Bernal,  
Benjamin Farrington and Hyman Levy. Thames Publications 1947, 
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85pp.                                                 
f
 
ront cover torn from spine at bottom, spine slightly scruffy. £4 

 
 
 
393. CORRY MANN, H.C., Diets for Boys During the School Age. 
Medical Research Council Special Report Series No 105.  
HMSO 1926, 81pp. 
cover torn at top with pen writing.                            £3 
 
394. CROW, James F., LEVINE, Philip, COON, Carleton S. and NEEL, 
James V., Natural Selection in Man (Papers of the Wenner-Gren 
Supper Conference, University of Michigan, 1957. American 
Anthropologist, Vol 60, No 1, Part 2, February 1958, 72pp.     £4 
 
395. DRUMMOND, FRS, Sir Jack, Counting Calories (Second Dalton 
ecture 1946). The Royal Institute of Chemistry 1947, 18pp.    £2 L

 
396. DRUMMOND, FRS, Sir Jack, Nutritional Requirements of Man in 
the Light of Wartime Experience (Eleventh Gluckstein Memorial 
ecture 1947). The Royal Institute of Chemistry 1948, 23pp.    £2 L
 
397. JEWKES, John and Sylvia, The Genesis of the British National 
Health Service. Basil Blackwell 1961, 67pp. 
o
 
wner’s library plate and signature at front.                  £4 

398. KEITH, FRS, Sir Arthur, The Religion of a Darwinist (Conway 
Memorial Lecture 1925). Watts 1925, 76pp. 
stains on front cover.                                         £3 
 
399. LEAKEY, L.S.B., Preliminary Excavations of a Mesolithic Site 
at Abinger Common, Surrey (Research Papers of the Surrey 
Archaeological Society No 3). Surrey Archaeological Society 1951, 
44pp. 
e
 
x lib.                                                        £3 

400. MASTERTON, Eileen and RUSSELL, Paul (guest editors), 
Vision Research, Vol 21 No 1, 1981, Proceedings of a Symposium on 
Ocular Tissue Culture, Maryland, 1979.  
Pergamon, 174pp. 
owner’s name stamp on front cover and title page.              £5 
 
401. McDONAGH, J.E.R., The Nature of Disease Journal. Vol I. 
illiam Heinemann Medical 1932, 171pp.                         £5 W
 
402. Seventeen individual copies of The Monthly Microscopical 
Journal (1870-1877) containing papers by H.C. Sorby on a variety 
f topics. Some duplicates, some pages unopened.              £15 o
 
403. Journal of the Royal Microscopical Society: 
 
September 1940 issue (Centenary Volume) includes Honor Fell on  
“The Application of Tissue Culture in vitro to Embryology”. 
 
March 1939 issue includes J.E. Barnard on “Towards the Smallest 
Living Things”. 
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December 1937 issue includes J.E. Barnard on “The Principles of 
Fluorescence Microscopy”. 
 
March 1938 issue includes Reginald Clay (President) on “A Review 
of the Mechanical Improvements of Microscopes in the Last Forty 
Years”. 
September 1939 issue includes Maria Rooseboom on “Concerning the 
Optical Qualities of Some Microscopes made by Leeuwenhoek”. 
 
March 1937 issue includes Reginald Clay (President on  
“The Mechanical Development of the Microscope”. 
     
404. Report of the Committee of Inquiry into the Smallpox 
utbreak in London March and April 1973. HMSO 1974, 157pp.     £4 

                                                £4 per issue 

O
 
405. Problems of Mental Health in the Soviet Union.  
N
 
ews-Facts, Canada, 1954, 36pp.                                £3 

406. STAMP, Sir Josiah, The Calculus of Plenty (The Norman 
Lockyer Lecture 1935). The British Science Guild, 35pp. 
some foxing front and back.                                    £3 
 
407. The National Association for the Prevention of Tuberculosis: 
Transactions of the Ninth Annual Conference, University of 
Birmingham, 1923. George Pulman 1923, 301pp. 
ex lib, a bit scruffy.                                         £5 
  
 
 
 
 
 
 
Catalogue 22, December 2010 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



dixon adams 36  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


	Dr Bernard Dixon and Kath Adams                     130 Cornwall Road 
	FURTHER DESIDERATA
	PAMPHLETS AND PAPERS FOR YOUR PERUSAL
	 



